



Н-ский завод в Москве приступил к изготовлению минометов. На снимке: за сборкой миномета сборщик В. АХАПКИН, выполняющий соединенно до трех норм. Фото А. ГИГЕВА и В. ИВАННИКОВА.

НАШИ ГРАНАТОМЕТЧИКИ ИДЕТ БОЕВАЯ УЧЕБА

У молодых гранатометчиков сейчас больше танков, чем у нас. Наша задача — жеречь фашистские танки! В этом призыве есть огонь, юность, отвага. Комсомольские организации готовят гранатометчиков к созданию боевых резервов для Красной Армии. На многих предприятиях и в учреждениях созданы отряды истребителей танков. Как правило, занятия с бойцами проходят без отрыва от производства. Есть и такие подразделения, где бойцы находятся на казарменном положении.

Во взводе тов. Рыбкина, кроме обычного боевого расчета, имеются свои сесаря и трактористы. Они будут восстанавливать побитые трофейные танки. Большинство истребителей танков Фрунзенского района также комсомольцы. Товарищи Зюбиров, Сутганов и секретарь комсомольской организации Марков называют образцы молодого поколения. Они отлично разбираются в различных типах вражеских танков, хорошо знают их узкие места, толщину брони и вооружение.

ИВАНОВЦЫ ГОТОВЯТ ИСТРЕБИТЕЛЕЙ ТАНКОВ

В ряде городов нашей области — Иваново, Костромь, Ярославль, Владимир и др. — молодежь начала овладевать искусством истребления танков. Группы стрелков г. Иваново, руководимые тов. Писаевым, уже изучили устройство гранат и зажигательных бутылок, их боевые качества. Она научилась применять на практике гранаты и зажигательные бутылки. Сейчас студенты заканчивают обучение, изучают оружие, учатся метко стрелять.

Все большую популярность приобретает у бойцов истребительных отрядов зажигательная бутылка. Простая по устройству, эта «огненная граната» в руках смелого бойца является поистине грозным оружием. Мы учимся сами делать «огненные гранаты». Устройство их простое. Молодежь учится создавать противотанковые препятствия: рытвины, ескарпы, ловушки. Сделать каждый населенный пункт непригодным для вражеского танка — вот задача групп истребителей. Мало чести каждой районной и городской комсомольской организации — подготовить бойцов истребителей танков.

ЧУВСТВО ВРЕМЕНИ

Город — далеко в тылу. Но фронт близок и дорог городу. Фронт перешагнет за город. «И у вас свой фронт», — напоминает рабочий Урамыша бокс Бакули. — Пусть мой пех, где я работаю, всегда будет первым! Идут танки уральцев — танкисты В. Пашник, Д. Голубин, В. Будучев. Просто, как о работе, рассказывают они товарищам о действиях батальона. Делают переписку количество уничтоженных противотанковых орудий, мотоциклов, легкой связи врага.

Урамыша не привык плохо работать. Уральцы уверены в своих друзьях и поэтому идут от них в боевые отряды и больше того, что они давали в довоенное время. Они требуют: «Держитесь за план, как бойцы в сражении, чувствуйте время, а время вышло — труднее, поспешнее танки, и тот, кто не чувствует времени, — во нашей армии боги!»

«КОМСОМОЛЬСКАЯ ПРАВДА»

2 стр. 15 ноября 1941 г.

РАБОТАТЬ НЕ ПОКЛАДАЯ РУК! ТАКОВ СТАЛИНСКИЙ НАКАЗ ТРУДОВОМУ ФРОНТУ

Товарищ Сталин призвал весь советский народ работать на предприятиях не покладая рук, давать фронту все больше и больше танков, противотанковых ружей и орудий, самолетов, пушек, минометов, пулеметов, винтовок; боеприпасов. Самоотверженным трудом отвечает молодежи на призывы вождя. Все — на сталинскую вахту! У каждого станка, в каждом цехе ковать оружие для разгрома врага, для победы!

ВНИМАНИЕ: ИДУТ СОВЕТСКИЕ ТАНКИ!

Много добротной стали сварили на своем верном мартеновском Варах сталь вернее и острее. Ша она на шаровых и вагоны. Или на все пушки и рации — были сварены. В горы гражданских воинов из нее делал бронеплаки и боевые суда военной флотии. Однажды, когда роины угрожали врагу, рабочие пробовали выпустить танки. И пошле в заводском архиве лежат порывшиеся снимки первого танка. Успешно выпущены лишь несколько штук, а там и война кончилась.

Слова мартеновских варил стали для паровозов, вагонов, пароходов, для сельскохозяйственных машин и новостроек. Так было до начала войны. Прогрессивные выстрелили вглубь. Прогрессивные — Прогрессивные выстрелили вглубь! — сказали старшим. И опять мартены стали варить сталь для танков. Сесаря, токари, сборщики стали учиться танкостроению. В первые дни работы неуверенно. Мастера часто стояли в стороне, рассказывали, показывали, обучали молодежь. Вскоре грозная боевая машина стала базисной каждому ставеру и прокатчику, токарю и сесарю. Во всех цехах узнали ее «друзья» и «обучающиеся».

МЫ СМОЖЕМ!

На заводе, где делают для фронта минометы, было собрание. Молодой товарищ Приляк, обратился к рабочим, сказал: «Вот же призывает нас делать больше противотанковых ружей, пушек и минометов. Мы должны работать так, чтобы свести на-нет вражеское превосходство в танках. Мастер цеха Березкин заранее учел производственные возможности своего цеха и других. Он цифрами доказал, что коллектив сейчас может делать минометов на 50 процентов больше, чем делал раньше. В цехах развернулась горячая работа. Двухсотик Фейор Немченко, Бата Бондаренко и другие старались работать так, чтобы стать трехсотиком!»

Это и есть работа по-фронтовому

ВАРНАУ, 14 ноября. (Наш корр.). Число двухсотиков в Варнаульском отделе Токской дороги растет с каждым днем. Две-три нормы дают в поселковой негале сесари вагоного участка Кругликов, Кирьянов, Гончаров, токарь мастерских пути Агафонов. Замечательных успехов добился молодой электросварщик Халилов: он выполняет производственное задание от 500 до 800 процентов.

Станы удвоили свою мощность

ПЕРВЫЕ ДНИ СТАЛИНСКОЙ ВАХТЫ У МОЛОДЫХ МЕТАЛЛУРГОВ СТАЛИНСКОЕ (Новосибирской области), 14 ноября. (По телефону от нашего корреспондента). В прокатных цехах Кузнецкого металлургического завода спорили, можно ли прокатать две нормы. Одни утверждали, что нельзя: станы и так работают на предельной проектной мощности. Другие доказывали обратное и пытались прокатать две нормы, но успеха не имели.

Металлурги слушали Сталина. Требование вождя увеличить производство танков и противотанковых средств было воспринято как прямой приказ. 7 ноября прокатчики встали на сталинскую вахту. В этот день коллектив молодого участка реально-базального цеха, возглавляемый тов. Ильенко, выполнил план на 190 процентов. 8 ноября выработка участка поднялась до 207 процентов. Вальцовщики стана «800» и стана «900» комсомолец Демидов, комсомолы Бейков и Беве доказали, что прокатчики могут увеличить выпуск продукции вдвое. Все эти дни они выполняют план на 200 процентов.

Хлебные обозы

ТАМБОВ, 14 ноября. (Наш корр.). С исключительным подъемом работает сельская деревенская молодежь. Товарищ Сталин призвал дать фронту, стране больше хлеба, мяса, сыра. Сельские комсомольцы настойчиво выполняют это указание. Звено комсомольцев Еленин Игоревых из колхоза «Вперед за урожай» Раменского района полностью закончили уборку урожая. Сейчас оно быстро вывозит зерно в стет поставок государству. Выработало комсомольцев этого звена уже выработало на 400 трудодней.

Комсомольцы артели «Новый путь» Шапшинского района организуют красные обозы и круглые ступи вывозят хлеб для государства. Стахановским трудом погон каждый день сельской молодежи.

МЫ СМОЖЕМ!

На трудовом фронте Урамыша — отличные молодые бойцы, подобные Попову и Майорову, их ведут интуитивно горячий работы, комсомольские вожаки, подобные Дядькину и Степанову. Такие руководители организуют не терять равнодушия, вялости и растерянности. — Чем труднее, тем охотнее работаешь, — говорит сесарь комсомолец Степанов. — Боятся в этих цехах, ярким огнем пылают комсомольская жизнь, здесь рождается боевое содружество людей, движущихся единым фронтом. Ошибка товарища воспринимается как своя собственная ошибка, и потому так развита товарищеская взаимопомощь.

Насть цехи, где комсомольцы растворялись в коллективе, и коллектив не узнает в них примерных, зовущих на подвиги людей. Едва-едва теплится здесь огонек комсомольской жизни. Вместе комсомольцы собираются редко, друг о друге знают поверхностно. «отработали» — и до конца обстоит это чувство вольно-вольно. — Репнее уют. Только отлучал гулять, но люди уже работают сосредоточенно, молча. Скуны, продуманы движения. Все отчужденно контуры грозной машины, и вот уже появляется на ее стальном боку крупная надпись: «Товарищи Матвеев, Иванов, поминте! Машину ждет фронт. В двенадцать часов, на одной минуте позже, она должна покинуть цех!»

КОНСОМОЛЬСКИЙ ПЛАКАТ-ГРАФИК

Над станком комсомольца Майорова — выразительный плакат-график. Внизу фотографии: Майоров у станка. От фотографии вверх стрелками поднимаются цифры: 120—145—170—185—200—220 процентов. Такие плакаты граффити у многих станков. Яркими красными карандашом выделены цифры от 200 и выше. Острые цифр направлены в морду Гитлера. Майоров чувствует, как крепнет его удар по фашистской гадюке. Чувствует ярким сердцем, видит глазами. Дел 200 процентов, и быстро продвигается в цехе боевая машина, короче стал ее путь к фронту.

«Вот же призывает нас делать больше противотанковых ружей, пушек и минометов. Мы должны работать так, чтобы свести на-нет вражеское превосходство в танках. Мастер цеха Березкин заранее учел производственные возможности своего цеха и других. Он цифрами доказал, что коллектив сейчас может делать минометов на 50 процентов больше, чем делал раньше. В цехах развернулась горячая работа. Двухсотик Фейор Немченко, Бата Бондаренко и другие старались работать так, чтобы стать трехсотиком!»

М. ЧЕРНИН, Б. ДРУЖИНИН.



Рабочие цеха и мастерской Н-ской дороги энергично взялись за постройку бронированных платформ для бронепоезда. На снимке: постройка большой платформы с тяжелым орудием. Фото В. ИВАННИКОВА.

Копированный оригинал

ЗА РУБЕЖОМ

ПАЛАТА ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ ПРИНЯЛА ЗАКОНОПРОЕКТ ОБ ИЗМЕНЕНИИ ЗАКОНА О НЕЙТРАЛИТЕТЕ

ЛОНДОН, 14 ноября. (ТАСС). Агентство Рейтер передает из Вашингтона, что палата представителей приняла законопроект об изменении закона о нейтралитете с тем, чтобы разрешить американским торговцам парохом заходить в военные зоны.

ЛОНДОН, 14 ноября. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, как только в Белом Доме стало известно о решении палаты представителей, Рузвельт выразил личную благодарность председателю палаты представителей Рейберну и лидеру демократов в сенате Маккартну. Секретарь Белого Дома заявил, что президент «скорее всего» одобрит решение.

Басаясь решения конгресса, государственный секретарь США Халл заявил, что это «исключительно разумное и своевременное» мероприятие.

Морское министерство уже принимает меры для вооружения американских торговых пароходов.

Морской министр Нокс заявил, что новое решение дает возможность использовать суда и людей для доставки военных

материалов в такие места и в таких масштабах, в каких этого требует задача обеспечения победы тех, кто борется против Гитлера и его попытки установления мирового господства.

ЛОНДОН, 14 ноября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, газета «Дейли мейл» считает решение палаты представителей США об изменении закона о нейтралитете крупнейшей победой дела свободы и заявляет, что оно является ошеломляющим ударом по Гитлеру. Газета пишет, что это решение освободило Америку от оков, которые мешали ей оказывать в полной степени помощь, необходимую для победы союзников в кратчайший срок.

Газета «Норфолк пост» пишет: это решение представляет собой крупный шаг вперед. Оно представляет собой лишь логическое следствие решения Рузвельта, которое полностью одобрено большинством американцев — решения не только обеспечить производство всех орудий, необходимых для достижения поставленных задач, но и доставку их в максимальном количестве и как можно в более короткий срок.

ПРОЕКТЫ ГОСУДАРСТВЕННОГО УСТРОЙСТВА ЦЕНТРАЛЬНОЙ ЕВРОПЫ ПОСЛЕ ВОЙНЫ

РЕЧЬ БЕНЕША

ЛОНДОН, 14 ноября. (ТАСС). Выступая с речью в Шотландском университете в Эдинбурге, президент Чехословакии Бенеш заявил:

«После войны в Германии должна существовать децентрализованная конфедерация, которая должна сломить господство пруссаков над другими частями германского народа. Сама Пруссия должна быть разбита на три или четыре отдельных государственных образования. Возврат к старой германской конфедерации в модернизированной форме совершенно необходим.

Само собой разумеется, что Германия должна быть снова введена в свои границы, существовавшие до 1938 года, с возможными исправлениями границы в пользу ее соседей, если изменения их безвредны для ее безопасности. С территориальной точки зрения это не означало бы уменьшения пространства Германии в сравнении с 1938 годом, так как она могла бы получить соответствующую компенсацию на основе соглашения по вопросу о золотых. Италия в результате своего участия в нацистских империалистических авантюрах должна быть ослаблена в Африке и Средиземном море.

Ядром реорганизованной Центральной Европы должна быть, несомненно, польско-чехословацкая конфедерация, которая сей-

час уже может рассматриваться как свершившийся факт. В этой конфедерации могли бы, пожалуй, присоединиться Австрия и Венгрия, а может быть, и Румыния. На Балканах должна существовать конфедерация, состоящая из Югославии, Греции и Албании, а возможно и Румынии. Турция надо будет самой решить, что делать. Болгария надо заставить войти в балканскую конфедерацию, так как на протяжении последних 30 лет она уже в третий раз становится орудием крупных держав против ее более слабых соседей.

СССР должен принять участие в этой европейской организации. Участие СССР должно прежде всего выразиться в заключении договора с польско-чехословацкой конфедерацией. Запад и Восток должны прочно объединиться, чтобы Германия сразу увидела невозможность всяких своих попыток установить свое господство над Европой и над всем миром. В первую очередь в послевоенной организации Европы нужно будет обеспечить постоянное и всеобщее равновесие сил между определенным числом крупных политических объединений. В будущем слабость малых государств не должна служить для крупных держав поводом к их разрушению.

В Скандинавии следует создать более крупную политическую объединение по соглашению с Англией и СССР».

СОВМЕСТНАЯ ДЕКЛАРАЦИЯ ПОЛЬСКОГО И ЧЕХОСЛОВАЦКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВ

ЛОНДОН, 14 ноября. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, польское и чехословацкое правительства опубликовали совместную декларацию, затрагивающую принцип польско-чехословацкой конфедерации, образование которой было решено в прошлом году. В декларации говорится:

«Польско-чехословацкий комитет по организации, состоящий из представителей обеих правительств, собрался для того, чтобы организовать координацию работ, направленных к созданию после войны польско-чехословацкой конфедерации. Совещание рассмотрело работу, проведенную за двенадцать месяцев после опубликования обоими правительствами декларации от 11 ноября 1940 года о создании конфедерации. Работа эта заключалась в предва-

рительном изучении принципов конфедерации и тесного политического сотрудничества в настоящее время, проявление которого была декларация, опубликованная в сентябре на межсоюзнической конференции.

На основе достигнутых результатов комитет решил перейти к детальной разработке принципов конфедерации. В соответствии с соглашением, достигнутым между польским и чехословацким правительствами, эта конфедерация послужит ядром политической и экономической организации части Европы, в безопасности и развитии которой заинтересованы и Польша и Чехословакия, вследствие чего конфедерация составит один из обязательных элементов нового демократического порядка в Европе».

«НЕМЦЫ ОСУЖДАЮТ ГИТЛЕРА ЗА НАПАДЕНИЕ НА РОССИЮ»

АНГЛИЙСКАЯ ГАЗЕТА О НАСТРОЕНИЯХ В ГЕРМАНИИ

ЛОНДОН, 14 ноября. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, немецкая газета «Дейли телеграф» ит. Морнинг пост», представляющие немецких деловых кругов, имеющие торговые связи с Балканами и приближенные в Стамбуле прямо из Германии, сообщают, что в стране чувствуется установка, вызванная войной. Они заявили, что все мыслящие немцы осуждают Гитлера за нападение на Россию.

Они из комментариев подчеркивают, что

непопулярность войны против Советского Союза непрерывно возрастает. Отчаяние увеличивается по мере уничтожения германской молодежи, безжалостно брошенной в битву. Захват обширных советских территорий не производит впечатления на население Германии, ибо оно хорошо знает, что заплата за это цена никогда не может быть компенсирована никакими завоеваниями и что часть немцев принесена в жертву ради сомнительных завоеваний.

«Румынские офицеры бьют солдат», — пишет лейтенант Рункерт. — С ними действительно никак нельзя. Они не раз били их. Одно только печально: нельзя быть румынскими офицерами, а они заслуживают этого не меньше солдат».

Как известно, гитлеровцы считают, что этого заслуживают даже румынские генералы: «жестоким» Антонеску по приказу из Берлина расстрелял нескольких крупных военачальников. Генералы присваивали через Берлин в том же преступлении, что и солдаты: они недостаточно энергично воевали. А это в свою очередь объясняется просто: они никак не могли взять в толк, как и их легионные подчиненные, за что, собственно, лется румынская кровь.

Гитлеровский «жестоким» уверяет, что она лется за «единую Румынию». Как помнит этот Гитлеровский? Этимчасу? Но ведь истинные румынские области румынским населением находятся не в СССР, а в дружественной, с покровитель-

СОЛИДАРНОСТЬ С СОВЕТСКИМ СОЮЗОМ

* Массовый митинг в Детройте. * Приветствие сербов, проживающих в Америке. * Взнос композитора Рахманинова. * Взнос композитора Рахманинова. * Взнос композитора Рахманинова. * Взнос композитора Рахманинова.

НЬЮ-Йорк, 14 ноября. (ТАСС). По сообщению печати, в Детройте состоялся митинг, на котором присутствовало свыше 3.000 человек. Участники митинга с огромными энтузиазмом приняли приветственную телеграмму на имя председателя Президиума Верховного Совета СССР Калинин.

Губернатор штата Мичиган Ван Вагнер в телеграмме, посланной участникам митинга, заявил: «Историческая борьба, которую ведет Россия против гитлеровских армий — наша борьба». Губернатор призвал американцев оказывать максимально возможную помощь СССР. На митинге также было зачитано приветствие от мэра города Детройта Джефферса.

Выступая на митинге, португальский консул Ламбро заявил: «Россия является лучшим примером демократии в современном мире».

В ознаменование XXIV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции в Востоне состоялся митинг с участием свыше 2.000 представителей различных организаций. Участники митинга послали приветствие советскому народу.

Как сообщает газета «Русский голос», в Детройте состоялся митинг проживающих там сербов. Участники митинга приняли на имя Сталина приветствие, в котором они заявили: «Проживающие в Америке сербы горячо приветствуют вас, Красную Армию и весь советский народ. Мы будем бороться вместе с вами до полной победы. Мы решили послать в Советский Союз полковой лазарет и внести 3.000 долларов в фонд помощи СССР. Красная Армия героически сражается за интересы всех славянских народов всего мира».

По сообщению газеты «Новое русское слово», знаменитый композитор-пианист Рахманинов внес в фонд оказания материальной помощи Советскому Союзу 4.000 долларов.

Газеты сообщают, что в одном из кинотеатров началась демонстрация советского кинофильма «Чкалов». Все сборы поступают в фонд помощи СССР.

ЛОНДОН, 14 ноября. (ТАСС). Работно крупного военного завода, находящегося в Южной Англии, проработали 2 сверхурочных часа и внесли причитающуюся им за это зарплату в фонд материальной помощи Советскому Союзу. Работно принял также решение работать сверхурочно еще раз и снова внести взнос в этот фонд.

НЬЮ-Йорк, 14 ноября. (ТАСС). Известный писатель Перу, получивший недавно премию Пулицера за лучшее произведение в Латинской Америке, Пьеро Агустини пригласил в отделе ТАСС следующее заявление: «Сотрудничество, оказываемое Гитлеру, является победой польского русского строя. Весь мир должен признать, что русский народ в настоящее время сражается с неповторимым мужеством и стойкостью. Необходимо оказывать помощь России без каких-либо ограничений».

Положение в Сербии

Только что прибывшие из Белграда лица сообщают, что «правительство» Немца отменило железнодорожное сообщение в ряде районов Сербии, так как оказалось бессмысленным движение поездов в этих районах партизанские отряды, разрушающие железнодорожные пути. На днях дирекция железных дорог объявила о прекращении движения на линиях Парково—Наш, а также Младовевал—Лайкован. Прибывшие сообщают, что в первых числах ноября произошло крупное бегство между партизанскими и гитлеровскими войсками в районах Центральной Сербии, а также в районе Петровац и Александрована (Восточная Сербия).

По сообщению дикарского корреспондента газеты «Нью-Йорк таймс», в иностранных военных кругах передают, что немцы пытаются диверсировать партизанскую войну в Сербии, выславши в распоряжение партизан отряды парашютистов. Однако попытки немцев не увенчались успехом.

«Наш союз с Германией», — говорит «жестоким». До сих пор под союзом понималась взаимная помощь. На балтийском языке Гитлер само означает вые грабеж одного союзника другим. У Германи нет вые, потому у немцев не стало грехов. У Германи нет хлеба, потому румыны голодают. У Германи нехватает солдат, потому румыны умирают.

«Эти свиньи гонят только для того, чтобы служить пушечным мясом для нас», — пишет еще один шарифер, лейтенант фон-Винс. — Мы оказали им великую честь и прижали их армиями, хотя на самом деле это отвратительная ложь латинских выродков с монголами. И вместо того, чтобы драться за нашего фюрера, они пручатся за наши солдаты. Ничего, придет их час! Мы им покажем, что они недостойны чистить нашу обувь».

Так выглядят «солдаты» на практике. Один партизанский друг уверяет. А когда румыны отказываются умирать, их бьют. Бьют немцы: когда можно — кулаком, когда нужно — из пулеметов в спину. Бьют свои. Пулеметы и дивизионные коман-

Налеты советских самолетов на Кенигсберг и Ригу

В ночь на 14 ноября советские самолеты совершили налеты на города Кенигсберг и Ригу. На военных объектах этих городов сброшены зажигательные и фугасные бомбы. Замечены пожары и взрывы.

НАЛЕТ НЕМЕЦКИХ САМОЛЕТОВ НА МОСКВУ

Ночь 14 ноября несколько больших групп немецких самолетов пыталась совершить налет на Москву. На подступах к Москве вражеские самолеты были встречены нашими истребителями и мощным огнем зенитных батарей.

В результате крупных воздушных боев, а также огнем па-

городов сброшены зажигательные и фугасные бомбы. Замечены пожары и взрывы.

Ночь 14 ноября несколько больших групп немецких самолетов пыталась совершить налет на Москву. На подступах к Москве вражеские самолеты были встречены нашими истребителями и мощным огнем зенитных батарей.

В результате крупных воздушных боев, а также огнем па-

ЧТО РУССКОМУ ЗДОРОВО, ТО НЕМЦУ СМЕРТЬ!



Первые морозные дни на дальних подступах к Москве. На снимках: слева — уличный туалет бойцов РККА; справа — группа немецких пленных, взятых советскими войсками при занятии местечка Н.

Фото Д. ЧЕРНОВА и Л. ВЕЛИКЛАННИНА.

КРОВАВЫЙ ТЕРРОР В ОККУПИРОВАННЫХ НЕМЦАМИ СТРАНАХ

НЬЮ-Йорк, 14 ноября. (ТАСС). Как передает лондонский корреспондент агентства Юнайтед Пресс, представитель польского правительства заявил, что в Польше (вблизи Варшавы) немцы оккупанты расстреляли 10 тысяч польских политзаключенных, культурных и религиозных деятелей. Агенты гестапо заучили до смерти протестантского епископа Бурше.

Далее этот же представитель указал, что немцы совершают массовые убийства на улицах польских городов и отправляют многих поляков на принудительные работы.

ЛОНДОН, 14 ноября. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, ссылаясь на сообщение германского телеграфного агентства, что германский военный трибунал приговорил к смертной казни еще 5 порежских. Они были арестованы несколько дней назад по обвинению в том, что оказали помощь латинам, бежавшим из Норвегии в Англию.

АНГАРА, 14 ноября. (ТАСС). Как сообщает Анатолийское агентство, 6 ноября в Вене было расстреляно 20 чешских партизан по обвинению в похищении и спонсировании дезорганизации системы продовольственного снабжения в Австрии.

НАЦИСТЫ НАМЕРЕНЫ УНИЧОЖИТЬ ВСЕ РЕЛИГИИ

СТАМБУЛ, 14 ноября. (ТАСС). После выступления Рузвельта швейцарская печать уделяет много места фактическим материалам, подтверждающим намерение германских нацистов уничтожить все религии. Фрибурнская газета «Либере» напоминает, что один из руководителей созданного Роебергом института распространения нацистской культуры Шмидт выступил в книге «Миссия Германии». В этой книге Шмидт предлагает уничтожить христианскую религию по всей Европе и заменить ее «новой идеологией, основанной на понятиях расы и народа».

Удари приказ за приказом: офицеры, не рукоприкладствуйте, не избивайте солдат до потери сознания. В этих приказах звучит тревожный напор: солдат и так не хочет воевать, не ожесточайте его. Но мордобой продолжается. Мало того, и высшее командование решило, что без битвы с союзником ничего не поделаешь. В устав румынской армии введен параграф 140-бис: о применении телесных наказаний. Огневые солдаты можно быть раными. Батальонный командир имеет право дать 15 ударов, полковой — 25. Ни в одной армии мира нет больше телесных наказаний, — великая Румыния», которая, как уверяет «жестоким» Антонеску, сражается за цивилизацию, ведет ускоренный мордобой».

Подставляя спину, румынская молодежь удари ремня так садан! Подставляя лицо пол немцами и офицерский зузани! Подставляй грудь под русские батареи, пока в заднице тебе засудит немецкие пулеметы! Когда тебя убьют или ранят, знай: твоя кровь проливается во славу Гитлера. Когда твою спину используют до крови, когда кровь с твоего лица, знай: она лется во славу Гитлера. Оставь ножомды и мечты, забудь даже свое имя, отдавайся только на одну машину: раб. Кровь раба лется всегда за чужое дело. Раб не должен знать, зачем он умирает.

О. САВИН.

ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ

ГЕНЕРАЛЬНЫЙ СОВЕТ АНГЛИЙСКИХ ТРЕД-ЮНИОНОВ УТВЕРДИЛ СОГЛАШЕНИЕ МЕЖДУ СОВЕТСКИМИ И АНГЛИЙСКИМИ ПРОФСОЮЗАМИ

ЛОНДОН, 14 ноября. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, генеральный совет Британских английских тред-юнионов на специальном заседании, созванном в Лондоне, официально утвердил соглашение между советскими и английскими профсоюзами. Это соглашение, выработанное в

Москве на первой сессии Англо-Советского Профсоюзного комитета 13—15 октября 1941 года, состоит из 8 пунктов и устанавливает полное сотрудничество с советскими профсоюзными в условиях, направленных к ведению войны против гитлеровской Германии.

ПОТОПЛЕНИЕ АНГЛИЙСКОГО АВИАНОСЦА «АРК РОЯЛЬ»

ЛОНДОН, 14 ноября. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, ссылаясь на сообщение английского министерства, что подводной лодкой торпедирован и потоплен авианосец «Арк Рояль».

«Арк Рояль» ступил на воду в апреле 1937 года. Постройка его длилась свыше двух с половиной лет, стоимость составила 3 миллиона фунтов стерлингов. Возвращение авианосца составляло 27 тыс. тонн. Максимальная скорость — 32 узла. «Арк Рояль» имел на борту от 60 до 70 самолетов.

«Арк Рояль» оперировал на многих театрах войны — от Аргентины до мыса Доброй Надежды, отбывая за последние месяцы и рейсами противника. Истребители с авианосца открывали торговые суда и войска и принимали активное участие в уничтожении германского линкора «Бисмарк».

Число жертв еще неизвестно, но пре-

дства сведения о том, что оно невелико.

ЛОНДОН, 14 ноября. (ТАСС). Морской обозреватель агентства Рейтер пишет, что, насколько известно, выделение на авианосец «Арк Рояль» было произведено не во время морского боя. Возможно, что авианосец атаковала подводная лодка, находившаяся в засаде. В этот вечер указывают, что британский подводной лодкой, не принадлежавшей Англии, был потоплен испанский пароход. Это свидетельствует о наличии в данной части Средиземного моря подводных лодок держав осп.

ЛОНДОН, 14 ноября. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что по сведениям из авторитетных источников, авианосец «Арк Рояль» подвергся нападению в Средиземном море к востоку от Гибралтара. Он был торпедирован подводной лодкой. Вначале предполагалось, что он может быть отнесен в порту. Авианосец был взят на буксир, но затонул рано утром 14 ноября.

ДЕЙСТВИЯ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ

ЛОНДОН, 14 ноября. (ТАСС). Агентство Рейтер передает из Каира коммюнике Командования английских воздушных сил на Ближнем Востоке. В коммюнике сообщается, что в ночь на 12 ноября английские бомбардировщики успешно атаковали склады, аэродромы и мастерские в Лерне. Бомбардировка вызвала пожары, сопровождавшиеся взрывами. Бомбардировка Берку также вызвала взрывы и пожары, пламя которых было видно более чем за 150 километров.

12 ноября был совершен налет на аэродром в Триполи, где противнику был нанесен большой ущерб. Отмечены прямые попадания бомб в ангары, мастерские и самолеты, находившиеся на посадочной площадке.

Английские самолеты атаковали аэродром в Тега (Сицилия). Над аэродромом произошло возгорание.

В ГЕРМАНИИ НЕТ ПОЧТИ НИ ОДНОГО ЧЕЛОВЕКА, НЕ ПОТЕРЯВШЕГО СВОИХ БЛИЗКИХ

ЖЕНЕВА, 14 ноября. (ТАСС). Огромные потери германской армии столь остро ощущаются почти в каждом доме, в каждой семье, что германская печать не может больше их замалчивать. На днях газета «Берлинер березеинтунг» поместила большую статью, в которой откровенно заявила, что среди нас в Германии нет почти одного человека, не потерявшего своих близких». Газета обрушивается на тех, кто не понимает, что трудности борьбы на Восточном фронте требуют много жертв.

ЗАСЕДАНИЕ ПАРЛАМЕНТСКОЙ ГРУППЫ НАРОДНО-РЕСПУБЛИКАНСКОЙ ПАРТИИ

АНГАРА, 14 ноября. (ТАСС). 11 ноября состоялось заседание партийной группы в Анкаре. На заседании были заслушаны доклад Сарджану о международном положении.

НОВОЕ ОБРАЩЕНИЕ РУМЫНСКОГО НАРОДА

СТАМБУЛ, 14 ноября. (ТАСС). По сообщению агентства Гавас—ОФИ, вчерашнее румынское обращение восточноевропейского комитета министров под председательством Антонеску. Заседание было посвящено исключительно вопросам продовольственного снабжения страны. Все решения совещания пока по неизвестным причинам остаются безразличными. Общественное возмущение вызвано тем, что Германия продолжает румынскому правительству требования об усилении продовольственных поставок, несмотря на колоссальную остроту затруднения со снабжением румынского населения.

В освободенных кругах указывают, что столь снисходительное заседание совета министров вызвано тем, что Германия продолжает румынскому правительству требования об усилении продовольственных поставок, несмотря на колоссальную остроту затруднения со снабжением румынского населения.

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ

«КОМСОМОЛЬСКАЯ ПРАВДА»

4 стр. 15 ноября 1941 г.

Адрес редакции: Москва, 40, Ленинградское шоссе, улица «Правды», д. 24, 6-й этаж. ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: справочный — Д-3-31-72; ночью — Д-3-30-56; отдел внутренней информации — Д-1-60-84, Д-3-30-19; комсомольской жизни — Д-3-30-44; пропаганда и агитация — Д-3-30-69; спорт и пионер — Д-3-30-46; рабочий, железнодорожный и студенческий движения — Д-3-31-82; артистический коллектив — Д-3-37-01; военно-воздушный отдел — Д-3-37-28; иностранной информации — Д-3-30-26; литературы — Д-3-30-63; искусство — Д-3-31-63; вопросы печати и фотосъемки — Д-3-30-21; писем — Д-3-31-63; отдел объявлений — Д-3-30-14.

Типография газеты «Правда» имени Сталина.

Изд. № 1193.

Поврежденный оригинал